
 

./. 

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Αναφορών 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Τηλ: 2106598- 278, 282, 285 
FΑX: 210- 6552035 
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr 
Φ.900α/5083/18337 
Αθήνα, 25 Απριλίου 2022 
Σελίδες:  Δύο (2)  

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου 

 

ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΦΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γενικός Γραμματέας 
ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 
ΥΠΕΘΑ/ΔΝΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

  
ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

  
ΣΧΕΤ.: Αναφορά 1875/23-03-2022 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Βασίλης 

Κεγκέρογλου, με θέμα «Αποζημίωση Πτητικού Έργου Υγειονομικού Προσωπικού», 

σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Καταρχάς, με τις διατάξεις του άρ.61 του ν.4872/2021 (Α΄247) θεσπίστηκε η 

χορήγηση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης στο πάσης φύσεως ιατρικό, νοσηλευτικό, 

διοικητικό και λοιπό προσωπικό που υπηρέτησε για το χρονικό διάστημα από την 1η 

Ιανουαρίου 2021 έως και την 30η Νοεμβρίου 2021 στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία (ΣΝ), 

συμπεριλαμβανομένου και του Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού Ταμείου Στρατού 

(ΝΙΜΤΣ), καθώς και στα νοσοκομεία, κέντρα υγείας και λοιπές δομές αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Υγείας. Επιπρόσθετα, δικαιούχοι καθίστανται και τα υγειονομικά στελέχη 

των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) που είχαν διατεθεί κατά το προαναφερθέν χρονικό 

διάστημα σε εμβολιαστικά κέντρα και λοιπές δομές υγείας του υπόψη άρθρου. 

Σύμφωνα με τις διευκρινιστικές οδηγίες, υπό στοιχεία Αρ.Πρωτ.οικ.2/ 

121810/ΔΕΠ/15-Δεκ-21/ΥΠΟΙΚ/ΓΓΔΠ/ΓΛΚ/Τμήμα Γ΄&Δ΄, που παρασχέθηκαν από το 

Υπουργείο Οικονομικών (ΥΠΟΙΚ), στο πεδίο εφαρμογής των διατάξεων του άρθρου 61 

του ως άνω νόμου, δεν εμπίπτει το πάσης φύσεως προσωπικό που υπηρετεί σε λοιπές, 

πλην ΣΝ και ΝΙΜΤΣ, δομές αρμοδιότητας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, μολονότι 

υπήρξε σχετική εισήγηση ώστε να συμπεριληφθεί στους δικαιούχους της έκτακτης 

οικονομικής ενίσχυσης το σύνολο του υγειονομικού προσωπικού των ΕΔ που υπηρετεί 

σε υγειονομικές μονάδες των Γενικών Επιτελείων (ΓΕ), συμπεριλαμβανομένου και του 

προσωπικού που εκτελεί διακομιδές επ’ ωφελεία του ΕΚΑΒ. 

Ωστόσο, το ΥΠΕΘΑ προέβη σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου 

να εξασφαλιστούν οι αναγκαίες πιστώσεις από το ΥΠΟΙΚ, βάσει των στοιχείων που 
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υποβλήθηκαν από τα ΓΕ, με σκοπό την έγκαιρη και απρόσκοπτη καταβολή της εν λόγω 

έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης στους δικαιούχους. 

Περαιτέρω, αναφορικά με τους δικαιούχους και τις προϋποθέσεις χορήγησης 

των επιδομάτων κινδύνου, αυτοί καθορίζονται από την Κοινή Υπουργική Απόφαση 

(ΚΥΑ) υπ’αριθμ. Φ.841/38/26939/Σ.5184/23-3-2018 (Β΄ 1119). 

Εντούτοις, το ΥΠΕΘΑ έχοντας ως στόχο τη ρεαλιστική αντιμετώπιση των 

αιτημάτων των στελεχών, διαβίβασε αρμοδίως τα αιτήματα που έχουν υποβληθεί για 

τη νομοτεχνική βελτίωση των διατάξεων της ανωτέρω ΚΥΑ, μεταξύ των οποίων και η 

αύξηση του επιδόματος για τους δικαιούχους της Κατηγορίας 18μηνου, προκειμένου 

να αξιολογηθεί συνολικά το επιχειρησιακό έργο των δικαιούχων.  

Συναφώς, προς αποφυγή αποσπασματικών ρυθμίσεων αλλά και για 

ασφάλεια δικαίου, η ανωτέρω ΚΥΑ βρίσκεται στο στάδιο επιτελικής επεξεργασίας, 

προκειμένου να εξεταστούν τυχόν τροποποιήσεις των εν θέματι διατάξεων, κατόπιν 

υποβολής επικαιροποιημένων προτάσεων από τα ΓΕ, ώστε να ρυθμιστούν όλες οι 

περιπτώσεις προσωπικού των ΕΔ, μηδέ εξαιρουμένου του υγειονομικού προσωπικού, 

που δικαιούνται επιδομάτων κινδύνου και ειδικών αποζημιώσεων. 

Σε κάθε περίπτωση, η αποφασιστική αρμοδιότητα για την πολιτική μισθών και 

αποζημιώσεων ανήκει στο ΥΠΟΙΚ, το οποίο την εξειδικεύει με ειδικούς νόμους, με βάση 

τις εκάστοτε οικονομικές συνθήκες και την εφαρμοζόμενη μισθολογική και 

δημοσιονομική πολιτική. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με το ΠΔ 11/2014 (Α’ 17), η 

περιοδικότητα της τακτικής υγειονομικής εξέτασης εξαρτάται από την κατηγορία 

πτητικής καταλληλότητας του εξεταζομένου, ενώ η ένταξη στις κατηγορίες πτητικής 

καταλληλότητας (Α΄,Β΄,Γ΄) εξαρτάται από το αν ο εξεταζόμενος αποτελεί απαραίτητο 

μέλος πληρώματος κατά την προεκτεθείσα ΚΥΑ, στην οποία προβλέπεται ότι, εκ του 

Υγειονομικού Προσωπικού μόνο οι Αξιωματικοί Υγειονομικοί Ιατροί με εξειδίκευση 

Ιπτάμενου Ιατρού Αεροπορικής Ιατρικής θεωρούνται απαραίτητα μέλη πληρώματος, 

εμπίπτοντας στη Β΄ κατηγορία πτητικής καταλληλότητας. 
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